

Policejní hlídka zadržela sprejery

14.7.2025 - Veronika Hyšplerová | Policie ČR

Dva případy sprejerství. Jeden výlet skončil v cele, druhý u omluvy a čištění auta

Ústečtí policisté během několika dnů zadrželi dva "umělce" přímo při činu. Ačkoliv se případy odehrály za zcela odlišných okolností, spojuje je několik společných prvků: alkohol, potřeba něco si „označit“ a zásah policejní hlídky ve správný čas.

Případ první ukončili policisté v ulici Drážďanská, kdy si při běžné noční kontrole všimli mladíka (20), který se skláněl nad zaparkovaným vozidlem. Ve chvíli, kdy se k němu přiblížili, spatřili, jak dvacetiletý muž píše po karoserii fixem. Mladík byl okamžitě zadržen. Policistům následně přiznal, že se vracel domů z centra města, kde s kamarády popíjel alkohol, a jak procházel ulicemi, „popsal všechno, co mu přišlo pod ruku“. Policisté pak při dokumentování případu postupovali doslova jako v pohádce o Jeníčkovi a Mařence – po jeho cestě sbírali „drobečky“ v podobě posprejovaných aut, výplní zastávek a dalších objektů. Dechová zkouška u mladíka prokázala 1,85 promile alkoholu v dechu. Svého jednání litoval a druhý den ráno se dokonce osobně sešel s majitelů poškozeného vozidla, omluvil se mu a nápis z kapoty odstranil. Přesto je mladík podezřelý z trestného činu poškození cizí věci, za který mu hrozí až jeden rok vězení, peněžitý trest nebo zákaz činnosti.

Případ druhý se týkal dvou mladíků (29,25) z Německa, kteří si Ústí nad Labem vybrali jako cílovou destinaci pro krátký výlet. Ubytovali se přes internetový portál a odpoledne strávili v místních barech. Oba popíjeli alkohol, přičemž jeden z nich, 25letý muž, si s sebou na výlet přivezl i vlastní spreje, protože je podle svých slov jeho koníčkem „tvořit graffiti“. Kolem 23. hodiny se dvojice vracela na ubytování, když jeden z mužů uviděl na zdi domu poblíž parku větší graffiti a rozhodl se, že k němu přidá vlastní dílo. Z batohu vytáhl spreje, nasadil si rukavice a začal vytvářet nápis KA nebo RA, doplněný dvěma tečkami. Graffiti mělo podle jeho slov asi jeden metr na výšku a dva metry na šířku. V tu chvíli si jejich počínání všiml muž na kole, který ihned zavolal policii. Policisté dorazili na místo během několika minut a sprejera zadrželi přímo při činu. I tento případ policisté prověřují jako poškození cizí věci. Muž, který graffiti vytvořil, je nyní podezřelý z trestného činu, za který mu hrozí až rok odnětí svobody, peněžitý trest nebo alternativní sankce.

<http://policie.gov.cz/clanek/policejni-hlidka-zadrzela-sprejery.aspx>